

# “水发品”被踢出火锅菜单

## 火锅业食品安全受考验

这几天去火锅店吃火锅,细心的市民会发现,以前很受欢迎的毛肚、黄喉、鱿鱼等“水发”食品都点不到了,店家给出的解释是没有了。5月中旬,重庆不少火锅店都停止售卖黑毛肚,而在这之前,黑毛肚是重庆人吃火锅的必点菜。记者调查发现,“水发”食品不仅在南京火锅店消失了,在菜市场也再难觅其踪影。



### 被划掉的“水发”菜名

在解放路的小肥羊火锅店里,记者在服务员递来的一份菜单上看到,毛肚、黄喉、鱿鱼、鸭肠、千层肚都被用笔划掉了。服务员告诉记者,这些菜不卖已经有一段时间了,原因是根本进不到货,他们也跑了附近几家菜市场,但都没买到。记者问:这些以前涮食火锅的食材都没有了,大家意见大吗?服务员说,很多食客也问起了,可是这些食材没有了,大家还可以选择其他的,毕竟菜单上有60多种食材可供选择。

夏先生是重庆人,他告诉记者,前一段时间在南京工作,最怀念的就是重庆火锅。他为了请朋友吃最正宗的重庆火锅,从重庆买了火锅料带到南京来,可惜最后还是没吃成,因为他跑遍了周边的超市和菜场,都没买到重庆火锅的极品配料——黑毛肚。现在倒好,自己回到重庆了,反而吃不到重庆黑毛肚。

按理说,无论是串串香还是火锅,毛肚、黄喉、千层肚和鲜鸭肠等菜品是最受消费者欢迎的,也是大多数火锅食材店销售最好的菜品。而现在食材店无法从厂家那里进到货,食材店的老板们纷纷表示短期内势必会影响到店内的生意。

### “水发”品祸起添加剂

记者在百度上输入“水发货”三个关键词,1110篇关于“水发货”的报道,绝大部分是指责水发货滥用工业添加剂的新

闻。而在南京各大超市,一直受到市民欢迎的“水发货”也相继下架了。超市方表示,由于国家关于水发货的查处力度不断加大,超市方面主动停止了供货。知情人士表示,卖相越好的东西,你越要警惕。像剥好的马蹄,自己剥出来一放是不是会变黑?菜市场里卖的却是雪白的,泡过的。河藕,雪白的,也泡过。水发产品、牛百叶、竹笋等,既有光泽又漂亮,别买!看样子这场关于“水发货”的危机才是一个开始。

记者了解到,有些黑心厂家为了让毛肚、黄喉一类的“水发”食材颜色鲜亮、口感嫩脆而采用福尔马林浸泡以达到想要的效果。如果市民食用了用福尔马林浸泡过的毛肚,会对健康产生较大的危害。用福尔马林浸泡毛肚,能使毛肚增重10%至20%,一些不法商贩为了获得高额利润,不惜铤而走险。福尔马林是一种慢性中毒药物,长期接触低剂量的福尔马林会引起慢性呼吸道疾病、女性生理周期紊乱、新生儿体质降低甚至鼻咽癌等病症。而高浓度的福尔马林对神经系统、免疫系统、肝脏等都有较大的毒害作用。

肉眼一般是分别不出来!”某火锅店的老板这样告诉记者,以前这种事情大家都心知肚明,有良心的商家一般会泡在水里重新漂洗。除了福尔马林外,还有用火碱和双氧水的,这些都会对身体有伤害。

### 矛头指向火锅业?

为什么火锅店越开越多呢?一位王姓厨师告诉记者,开一家火锅店成本相对较低,最主要的是不需要好厨师,火锅料超市和大市场都可以买到,最多找几个切菜的师傅而已。正因为火锅店成本相对较低,门槛也低,所以最容易打价格战,王姓厨师说,所以对原料的进货把关都不是很严,为了盈利,大家都会降低进货价格。

记者了解到,食材不新鲜、食材偷工减料已经是火锅店的投诉顽症,现在加上食品添加剂,火锅店又成为焦点。业内人士表示,国家除了出台对食品安全上游的管理规定,也应出台加强对餐饮业特别是火锅店的监管法规,如今进入夏季,这样的监管更应该加强。

快报记者 杨坤

金陵端阳赏情思  
Elaborate Gifts for Dragon Boat Festival

每个农历五月初五,香粽是我们的图腾;早已超越色香味本身,直指初夏情怀。印一丛青碧,覆一片翠绿,与端阳时节共唱和;此时此景,唯有金陵饭店的品赏能匹配您此刻吟味的情思。金陵端阳——内涵是香粽、盐水鸭、绿豆糕、双黄咸鸭蛋;外延是敬慕、关切、友谊、亲情……更有无可企及的尊崇。

赏晴 端午金陵礼篮 699 RMB / 篮  
赏翠 端午金陵礼篮 999 RMB / 篮  
赏福 端午金陵礼篮 1999 RMB / 篮

即日起至6月6日,您可在金陵饭店梅苑餐厅领取您所选购的端午金陵礼篮。

金陵贵宾会员本人购买可获取积分,金陵金卡贵宾会员还可享受9折优惠,金陵铂金卡贵宾会员更可享受8.8折优惠。您还可登陆金陵网站使用积分兑换系列端午金陵礼篮。

预订或垂询请致电(025-25) 8471 1898-4204  
www.jinlinghotel.com  
梅苑餐厅:金陵饭店 订座电话: 6611017

金陵十二钗 留住老味道

清炖狮子头「中国名菜」  
大厨手工精细,文火炖足六小时,地道淮扬风味,入口鲜嫩无比,桌桌必点,每天热卖500只!

南京大牌档 大牌档® 为证 恭商标  
Nanjing Impressions

十二道南京风味·道道览真功·道不尽六朝精粹  
※食遍金陵十二“钗”美食,在美食卡集满十二枚印章后,即可免费获赠金陵十二“钗”美食中的一道。  
※每周一致6.6折招牌菜,登录南京大牌档官网或大众点评网免费下载优惠券。  
※活动时间:2011年5月10日起至7月底止

更多优惠资讯活动 敬请登陆官方网站  
www.njdapaidang.com

梅苑店:南京市中山路16号梅苑广场7楼 电话:025-84722777  
霸王店:南京市湖南路狮子楼2号 电话:025-83303777  
龙江店:南京市鼓楼区大街96号中青大厦7楼 电话:025-36218777